

दैनिक

रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

(R)

बॉम्बे हाई कोर्ट ने दी चेतावनी...
83 साल पुरानी इमारत के
पुनर्विकास को रोकने के लिए
₹5 लाख का जुमाना



Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

शपथ ग्रहण के बाद फडणवीस की पहली कैबिनेट बैठक...

महिलाओं के लिए करेंगे बड़ा ऐलान!

मुंबई: देवेंद्र फडणवीस ने तीसरी बार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। उन्होंने मराठी में शपथ ली। फडणवीस को राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन में मुख्यमंत्री पद की शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ और एनडीए शासित राज्यों के सीएम और डिप्टी सीएम, केंद्रीय मंत्री, एनडीए के नेता मौजूद रहे। इसके बाद अब सीएम फडणवीस पहली कैबिनेट बैठक करने जा रहे हैं। इस मीटिंग में वो महिलाओं के लिए बड़ा ऐलान कर सकते हैं।

लाडली बहिन योजना पर हो सकता है फैसला

गुरुवार शाम 7 बजे सीएम देवेंद्र फडणवीस कैबिनेट की पहली बैठक होने वाली है। खबरों के मुताबिक, लाडकी बहिन योजना की सफलता को देखते हुए इस कैबिनेट बैठक में बड़ा ऐलान हो सकता है।

गृहमंत्रालय को लेकर फंसा पेंच

माना जा रहा है कि एकनाथ शिंदे गृहमंत्रालय की मांग कर रहे हैं। वहीं भाजपा यह मंत्रालय देने को तैयार नहीं है। इसी कारण गुरुवार दोपहर तक एकनाथ शिंदे के उपमुख्यमंत्री



पद की शपथ लेने को लेकर सस्पेंस बना हुआ था। आपको बता दें कि इस बार हुए विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी सबसे बड़ी पार्टी बनकर उभरी है।

उसके 132 विधायक विधानसभा में जीत हासिल करके पहुंचे हैं। उन्हें दूसरे नंबर पर शिवसेना शिंदे गुट के 57 विधायक जीतने में सफल रहे हैं, जबकि एनसीपी

अजित पवार गुट के खाते में 41 विधानसभा सीटें आई हैं। इसके अलावा भाजपा की सहयोगी 3 सीटों पर सफलता मिली है।

शिवसेना के ये विधायक मंत्री पद के रस

शिवसेना से मंत्री पद को लेकर गुलाब राव पाटिल, दादा भुसे, संजय राठौड़, उदय सामंत, तानाजी सामंत, अब्दुल सत्तार, दीपक केसरकर, शंभूराज देसाई, भारतशेट गोगांव, अर्जुन खोतकर, संजय सिरसाट, योगेश कदम के नाम आगे चल रहे हैं। हालांकि अभी तक किसी पार्टी की ओर से इस बारे में कुछ भी नहीं कहा गया है।

एनसीपी (सपा) नेता उत्तम जानकर और 88 अन्य के खिलाफ मामला दर्ज



पुणे: पुलिस ने एनसीपी (सपा) नेता उत्तम जानकर और 88 अन्य के खिलाफ मामला दर्ज किया है, क्योंकि सोलापुर जिले के मरकडवाड़ी गांव और आस-पास के इलाकों के लोगों के एक वर्ग ने मतपत्रों का उपयोग करके "पुनः चुनाव" कराने का प्रयास किया था, एक अधिकारी ने कहा। इससे पहले, पुलिस ने कथित तौर पर निषेधाज्ञा का उल्लंघन करने और "पुनः चुनाव" कराने का प्रयास

करने के लिए 200 से अधिक लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया था। अधिकारी ने कहा कि बुधवार को, हाल ही में महाराष्ट्र चुनाव में मालशिरस विधानसभा सीट जीतने वाले जानकर और अन्य लोगों पर भारतीय न्याय संहिता की अन्य धाराओं के अलावा गैरकानूनी रूप से एकत्र होने और एक लोक सेवक द्वारा जारी आदेशों की अवहेलना करने का आरोप लगाया गया

था। मरकडवाड़ी गांव मालशिरस विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत आता है। पुलिस ने कहा कि मंगलवार की सुबह, 250 से 300 लोग मरकडवाड़ी गांव में जानबूझकर निषेधाज्ञा का उल्लंघन करके और दूसरों को अनधिकृत मतदान प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करके "पुनः मतदान" कराने के लिए एकत्र हुए।

हाल ही में हुए राज्य चुनावों में मरकडवाड़ी के एक मतदान केंद्र से ईवीएम के जरिए गिने गए वोटों की संख्या पर ग्रामीणों द्वारा संदेह जताए जाने के बाद बैलेट पेपर से "पुनः चुनाव" कराने का विचार सामने आया था। हालांकि, पुलिस के हस्तक्षेप के बाद वे मान गए और अपनी योजना छोड़ दी। जानकर ने भाजपा के राम सतपुते को 13,147 वोटों से हराया था।

नवी मुंबई के खारघर से एक दंपति समेत तीन बांग्लादेशी भारत में अवैध रूप से रहने के आरोप में गिरफ्तार

ठाणे: पुलिस ने नवी मुंबई के खारघर से एक दंपति समेत तीन बांग्लादेशी नागरिकों को भारत में अवैध रूप से रहने के आरोप में गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने गुरुवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि उन्हें बुधवार को गिरफ्तार किया गया। उन्होंने बताया कि एक और व्यक्ति को पकड़ने के लिए तलाशी अभियान जारी है।

एक अधिकारी ने बताया, "सूचना के आधार पर मानव तस्करी निरोधक प्रकोष्ठ के अधिकारियों ने एक आवास पर छापा मारा और पाया कि वहां तीन व्यक्ति रह रहे थे। जब उनसे उनकी राष्ट्रीयता साबित करने के लिए दस्तावेज मांगे गए तो वे कोई दस्तावेज नहीं दिखा पाए। इसके बाद उन्हें गिरफ्तार कर



लिया गया।" उन्होंने बताया कि तीनों की पहचान अमीरुल दीनो घरामी, उनकी पत्नी रुखसाना (दोनों 34) और शकीला कादिर शेख (37) के रूप में हुई है। उन्होंने बताया कि शकीला के पति कादिर शेख (39) को पकड़ने के लिए तलाशी जारी है। जांच के दौरान पुलिस को पता चला कि कादिर और शकीला ने भारतीय

नागरिक न होने के बावजूद अवैध रूप से अपने आधार कार्ड, पैन कार्ड और मतदाता पहचान पत्र बनवाए थे। उनके खिलाफ विदेशी अधिनियम, पासपोर्ट अधिनियम और भारतीय न्याय संहिता (बीएनएस) की धाराओं के तहत धोखाधड़ी, जालसाजी और अन्य आरोपों के तहत मामला दर्ज किया गया।



संपादकीय...



फैसल शेख
(प्रधान संपादक)

डॉलर को खतरा नहीं...

अमेरिका के साथी और विरोधी दोनों डॉनल्ड ट्रंप के दूसरे कार्यकाल से निपटने की तैयारी कर रहे हैं। इस बात के साफ संकेत हैं कि उनका दूसरा कार्यकाल मौजूदा विश्व व्यवस्था के लिए उनके पहले कार्यकाल की तुलना में अधिक

अप्रत्याशित और शायद अधिक उथलपुथल भरा हो सकता है। भारत भी इससे सुरक्षित नहीं रहेगा। खबरों के मुताबिक संबंधित विभाग अमेरिका के साथ भारत की कारोबारी स्थिति का आकलन कर रहे हैं और संभावित दिक्कतों से निपटने की तैयारी कर रहे हैं। शुल्क में कमी का मामला बनता है लेकिन भारत को अपनी स्थिति प्रस्तुत करने के लिए अमेरिकी प्रतिष्ठान के साथ अधिक सक्रियता से संबद्धता दिखानी होगी। यह दिलचस्प बात है कि ट्रंप ने हाल ही में ब्रिक्स देशों को धमकी दी है कि अगर उन्होंने ब्रिक्स मुद्रा बनाई या अमेरिकी डॉलर के स्थान पर किसी अन्य मुद्रा को तरजीह दी तो वह उन पर 100 फीसदी शुल्क लगा देंगे। ब्रिक्स में ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका शामिल हैं और इसका विस्तार करके अन्य देशों को स्थान दिया जा सकता है। यह स्पष्ट नहीं है कि किस बात ने उन्हें यह टिप्पणी करने के लिए विवश किया लेकिन इससे मुद्रा बाजार में अस्थिरता आई। ऐसे में इस धमकी के गुणदोषों पर चर्चा करना जरूरी है।

पहली बात, फिलहाल जैसे हालात हैं उनमें अमेरिकी डॉलर को कोई खतरा नहीं दिखता। बैंक ऑफ इंटरनेशनल सेटलमेंट्स के 2022 के नोट के मुताबिक 90 फीसदी मुद्रा व्यापार में डॉलर शामिल था। करीब 60 फीसदी विदेशी मुद्रा भंडार डॉलर में हैं। दूसरा, किसी मुद्रा को आरक्षित मुद्रा का दर्जा देने की इच्छा का कोई खास अर्थ नहीं है। इसके अलावा अब तक संभावित ब्रिक्स मुद्रा का आकार और उसकी कार्यविधि को लेकर भी कुछ पता नहीं है। ट्रंप शायद ब्रिक्स के सदस्य देशों को हतोत्साहित करना चाह रहे थे। खास तौर पर वह चीन को मुद्रा परियोजना आगे ले जाने देने से रोकना चाहते थे। चाहे जो भी हो भारत को ऐसे प्रयासों से बचना चाहिए। चूंकि चीन एक बड़ी अर्थव्यवस्था है, इसलिए योजना में उसका कद भी बड़ा होगा। हालांकि यह इस बात पर भी निर्भर करता है कि इसे कैसे तैयार किया गया है। तीसरी बात, कुछ वैश्विक व्यापार समय के साथ युआन में स्थानांतरित हो सकता है क्योंकि चीन की अर्थव्यवस्था का आकार बहुत बड़ा है और उसके व्यापक कारोबारी संबंध हैं।

editor@rookthoklekhani.com

+91 8657861004

Faisal Shaikh @faisalrookthok



Watch Us On

YouTube

LIKE



SHARE



COMMENT



SUBSCRIBE



youtube@rookthoklekhani

बॉम्बे हाई कोर्ट ने दी चेतावनी... 83 साल पुरानी इमारत के पुनर्विकास को रोकने के लिए ₹5 लाख का जुमाना

मुंबई : बॉम्बे हाई कोर्ट ने चेतावनी दी है कि मकान मालिकों या डेवलपर्स पर किराएदारों को अनुचित लाभ देने के लिए दबाव डालने के लिए अदालतों का दुरुपयोग नहीं किया जा सकता। "दुर्भाग्य से, इस तरह के मामले आम हो गए हैं। रिट याचिकाएँ दायर की जाती हैं और परियोजनाएँ विलंबित होती हैं," अदालत ने 67 वर्षीय कादिवली निवासी और बुबना बंगले के किराएदार खिमजीभाई पटाडिया पर याचिकाएँ दायर करके 83 साल पुरानी इमारत के पुनर्विकास को रोकने के लिए ₹5 लाख का जुमाना लगाते हुए कहा।

2019 में, इमारत के मालिकों ने इमारत को सी-1 श्रेणी में वर्गीकृत करते हुए एक संरचनात्मक ऑडिट रिपोर्ट प्रस्तुत की, जिसका तात्पर्य था कि यह रहने के लिए खतरनाक थी और इसे तुरंत खाली करके ध्वस्त कर दिया जाना चाहिए। पटाडिया और इमारत में रहने



वाले छह अन्य किराएदारों को बाद में महाराष्ट्र क्षेत्रीय और नगर नियोजन अधिनियम के तहत नोटिस दिया गया, जिसमें उन्हें परिसर खाली करने के लिए कहा गया। जबकि छह अन्य किराएदार बाहर चले गए, पटाडिया ने ऐसा करने से इनकार कर दिया और 2023 में उच्च न्यायालय में याचिका दायर की। अप्रैल 2024 में, न्यायालय ने उनकी याचिका को खारिज कर दिया, जिसमें स्पष्ट रूप से स्पष्ट किया गया कि किराएदारों के अधिकार सुरक्षित हैं और यह

स्थापित किया गया कि मालिक द्वारा पुनर्विकास के लिए पूरी तरह से मजबूत इमारत को भी ध्वस्त किया जा सकता है।

जबकि पटाडिया ने आदेश पारित होने के बाद भी परिसर खाली नहीं किया, इस साल 20 सितंबर को, इमारत को एक बार फिर बृहन्मुंबई नगर निगम की तकनीकी सलाहकार समिति (टीएसी) द्वारा सी-1 के रूप में वर्गीकृत किया गया था। इसके बाद, पटाडिया ने टीएसी रिपोर्ट को रद्द करने की मांग करते हुए उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया। उन्होंने दावा किया कि इमारत सी-2 श्रेणी में थी, जिसका अर्थ है कि इसे केवल मरम्मत की आवश्यकता है लेकिन इसे खाली करने की आवश्यकता नहीं है। उन्होंने यह भी तर्क दिया कि इमारत के पुनर्विकास से उनके किरायेदारी अधिकार खतरे में पड़ जाएंगे।

मुंबई : 325 सहायक नर्सों के सामने भुखमरी का संकट



मुंबई : मनपा के स्वास्थ्य केंद्रों में तैनात नर्सों की 325 सहायक नर्सों के सामने भुखमरी का संकट है। इन्हें जुलाई में सेवा में लिये जाने के बाद से ही वितन भुगतान नहीं हो पाया है। ऐसे में नाराज नर्सों ने मनपा प्रशासन को चेतावनी दी है कि यदि जनवरी तक वेतन नहीं मिला तो वे काम बंद आंदोलन करेंगी। सहायक नर्सों मनपा के स्वास्थ्य केंद्रों की रीढ़ की हड्डी मानी जाती हैं। प्रसूति गृहों में सहायक नर्सों का पद रिक्त होने के कारण मुंबई मनपा प्रशासन ने स्वास्थ्य केंद्रों में खाली पदों पर भर्ती का निर्णय लिया था। इसके तहत जुलाई में 325 सहायक नर्सों की भर्ती की गई थी। लेकिन इन नवनियुक्त सहायक नर्सों का कोड नंबर तैयार नहीं होने से पिछले पांच माह से इनका वेतन भुगतान नहीं हो सका है। बार-बार प्रशासन को अवगत कराने के बाद भी इनका वेतन कोड नंबर तैयार नहीं किया गया है।

मकान का किराया तक

नहीं भर पा रही है : स्वास्थ्य केंद्रों में नियुक्त अधिकांश सहायक नर्सों मुंबई के बाहर से हैं। इसलिए कुछ सहायक नर्सों मुंबई में किराए के मकान में रह रही हैं। वेतन न मिल पाने की

वजह से वे घर का किराया देने में असमर्थ हैं। इसलिए मकान मालिकों ने उनसे घर खाली करने को कहा है। कुछ अपने रिश्तेदारों के साथ रह रही हैं, लेकिन उन्हें हर दिन काम पर जाने के लिए वित्तीय कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। ऐसे में बहुत सीनर्स गांव से पैसे मंगाकर अपनी जीविका चला रही हैं।

हैदराबाद से मुंबई तक तस्करी... 16 किलो मेफेड्रोन बरामद

मुंबई : राजस्व खुफिया निदेशालय ने 16 किलो मेफेड्रोन बरामद किया। इसे हैदराबाद से मुंबई तक तस्करी कर एक बस में ले जाया जा रहा था। इसकी कीमत 24 करोड़ रुपये से भी अधिक है।



इस मामले में पांच लोगों को गिरफ्तार किया गया है। एक अधिकारी ने बुधवार को इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि नशीले पदार्थ के साथ 1.9 करोड़ नकद भी बरामद किया गया है। खुफिया जानकारी के आधार पर, डीआरआई की मुंबई जोनल टीम ने दो संदिग्धों पर निगरानी रखी और मंगलवार को उन्हें

पकड़ लिया। उनके सामान की तलाशी लेने के दौरान डीआरआई के अधिकारियों ने 16 किलो पाउडर पदार्थ जब्त किए। जांच के बाद मालूम चला कि यह पाउडर मेफेड्रोन है। इसे हैदराबाद से तस्करी कर मुंबई लाया जा रहा था। दोनों आरोपियों के पूछताछ करने के बाद पुलिस ने तीन अन्य लोगों को भी गिरफ्तार किया।

लातूर जिले में पिछले दो वर्षों से शौचालय में रह रही मानसिक रूप से अस्वस्थ महिला को आश्रय गृह में भेजा गया

लातूर : महाराष्ट्र के लातूर जिले में पिछले दो वर्षों से शौचालय में रह रही मानसिक रूप से अस्वस्थ 45 वर्षीय महिला को बुलढाणा के आश्रय गृह में भेजा गया है, एक स्थानीय एनजीओ के प्रतिनिधि ने यह जानकारी दी। नीलंगा तहसील के गुरल गांव की निवासी इंदा शिदि और उनके पति 15 वर्ष पहले अलग हो गए थे। महिला ने गांव के बाहरी शौचालय



में शरण ली थी, जो उसका घर बन गया। वह दो बेटियों और एक बेटे के साथ रह रही थी। रिलिजन टू रिस्पॉन्सिबिलिटी फाउंडेशन के सदस्य राहुल पाटिल चाकुरकर ने बताया कि उनकी एक बेटी ने उन्हें

बताए बिना शादी कर ली थी, जिससे शिदि को गहरा सदमा लगा और माना जाता है कि इसी वजह से उनकी मानसिक स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं बढ़ गईं। उनकी दूसरी बेटी की भी शादी हो चुकी थी। शिदि का बेटा भी मानसिक रूप से अस्वस्थ था और उनके साथ रह रहा था, जिसे छह महीने पहले एक अन्य एनजीओ ने आश्रय गृह में पहुंचाया था।



पुणे : पोर्श हादसा मामले में सभी 10 आरोपियों से पूछताछ करेगी पुलिस...



पुणे : विशेष अदालत ने पोर्श हादसा मामले में पुलिस को यरवदा केंद्रीय जेल में बंद सभी 10 आरोपियों से पूछताछ करने की इजाजत दे दी है। पुलिस ने याचिका दायर कर पूछताछ की मांग की थी। अभियोजन पक्ष की दलील थी कि सभी 10 आरोपियों से पूछताछ की जाए। आरोपियों में नाबालिग के माता-पिता, ससून अस्पताल के दो डॉक्टर अजय टावरे, डॉ. श्रीहरि हलनोर, अस्पताल के कर्मचारी अतुल घाटकांबले, दो बिचौलिए अशपाक मकंदर और अमर गायकवाड़ हैं। इन पर रक्त अदला-बदली मामले में वित्तीय लेनदेन में मदद करने का आरोप है।

इसके अलावा तीन अन्य आदित्य अविनाश सूद, आशीष मित्तल और अरुण कुमार सिंह से भी पूछताछ की जाएगी। सूद और सिंह दोनों नाबालिगों के पिता हैं, जो दुर्घटना के समय कार में किशोर चालक के साथ थे और जिनके रक्त के नमूने भी बदले गए थे। आशीष मित्तल अरुण कुमार सिंह का मित्र है, जिसके रक्त के नमूने सिंह के नाबालिग बेटे के रक्त के नमूनों के साथ बदले गए थे। बता दें कि 17 वर्षीय किशोर ने शराब के नशे में 19 मई की सुबह कल्याणी नगर इलाके में मोटरसाइकिल सवार दो सॉफ्टवेयर पेशेवरों को टक्कर मार दी थी, जिससे दोनों की मौत हो गई थी।

वसोर्वा-भायंदर कोस्टल रोड को अभी मात्र सीआरजेड की मिली मंजूरी, प्रोजेक्ट शुरू होने में लगेगा समय

मुंबई : वसोर्वा-भायंदर कोस्टल रोड प्रोजेक्ट का काम शुरू करने के लिए अभी सिर्फ सीआरजेड की मंजूरी मिली है जबकि पर्यावरण विभाग, वन विभाग और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय विभाग की मंजूरी मिलना बाकी है। मनपा ने लगभग एक साल पहले प्रोजेक्ट को शुरू करने को लेकर टेंडर दिया था लेकिन अभी तक मात्र एक मंजूरी मिली है और कई अन्य महत्वपूर्ण मंजूरी मिलना बाकी हैं जिससे प्रोजेक्ट को शुरू होने में और समय लगेगा। मनपा का महत्वाकांक्षी कोस्टल रोड नेपियन सी रोड से वर्ली सीलिंक तक का प्रोजेक्ट अब पूरा होने को है। बांद्रा से वसोर्वा तक कोस्टल रोड प्रोजेक्ट का काम राज्य सरकार कर रही है, जबकि वसोर्वा से कादिवली और उसके



आगे भाईंदर तक का कोस्टल रोड मनाया करेगी। वसोर्वा-भायंदर कोस्टल रोड के लिए अभी तक मात्र सीआरजेड की मंजूरी मिली, जबकि पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय (एमओईएफ और सीसी) की मंजूरी मिलना बाकी है। मनपा के विकास नियोजन विभाग ने अब जाकर कोस्टल रोड के शुरू होने वाले हिस्से का इंटर चेंज को मंजूर कर उसे अन्य मंजूरी के लिए भेजा है। मनपा ने इसके पहले कोस्टल रोड के मुख्य मार्ग की ही मंजूरी ली थी, जबकि इंटर चेंज के भाग को अब विकास नियोजन के 37 (1) में जोड़ा

जाना है। वसोर्वा-दहिसर कोस्टल रोड और दहिसर भाईंदर तक जोड़े जाने वाले कोस्टल रोड के निर्माण पर मनपा लगभग 20,000 करोड़ खर्च होगा। मनपा ने प्रोजेक्ट शुरू करने के लिए 2 फरवरी, 2024 को टेंडर मंजूर कर वर्क आर्डर दिया था। मनपा अधिकारी ने अधिकारी ने बताया कि मुंबई उत्तर सांसद और भाजपा के कैबिनेट मंत्री पीयूष गोयल इस परियोजना पर नजर रख रहे हैं और उन्होंने पर्यावरण मंत्रालय से व्यक्तिगत रूप से संपर्क कर यह भी सुनिश्चित किया है कि परियोजना के लिए सीआरजेड की अनुमति मिल जाए।

करंट लगने से शख्स की मौत



नालासोपारा : पेल्लहार पुलिस स्टेशन क्षेत्र में एक 20 वर्षीय शख्स को करंट लगने से मौत होने की घटना सामने आई है। मामले में पेल्लहार पुलिस ने एडीआर के तहत केस दर्ज करा आगे की जांच शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार, हरिओम महेंद्र सिंह (20), निवासी रिचर्ड कंपाउंड, नालासोपारा पूर्व, सिंह मूल निवासी- जिला राजसमंद राज्य राजस्थान का रहने वाला था। बताया गया है कि 3 दिसंबर को आइसक्रीम ठेले पर लगे इलेक्ट्रिक बोर्ड से हरिओम को झटका लगा, जिससे उनकी मौत हो गई। सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस ने शव को पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और आगे की जांच पुलिस कर रही है।

ठाणे में पांच बांग्लादेशी महिलाएं गिरफ्तार



ठाणे : अवैध तरीके से रह रहे पांच बांग्लादेशी महिलाओं को पुलिस ने गिरफ्तार किया। एक अधिकारी ने बधवार को इसकी जानकारी दी। एक गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए मीरा भयंदर-वसई विचार अपराध शाखा के मानव तस्करी विरोधी सेल के कर्मियों ने दो नागरिकों के घर पर छापेमारी की। पुलिस ने मीरा रोड से दो बांग्लादेशी महिलाओं को पकड़ा। तीन अन्य महिलाओं को पुलिस ने नया नगर से पकड़ा। इन महिलाओं के पास भारत में रहने के लिए कोई वैध दस्तावेज नहीं थे। सभी महिलाओं के खिलाफ एफआईआर दर्ज किया गया है।

सैटिस करेगा ठाणे पूर्व का ट्रैफिक क्लीयर!

ठाणे पूर्व में ट्रैफिक जाम का काम होगा तमाम...

ठाणे : ठाणे पूर्व में सैटिस परियोजना का काम 75 प्रतिशत पूरा हो चुका है। रेलवे ब्रिज पर गार्डर बिछाने का काम बाकी है। अगले 8 से 10 दिनों में इसकी अनुमति मिल जाएगी। यहां तीन गार्डर बिछाने के लिए रेलवे की ओर से 19 ब्लॉक लिए जाएंगे और हर ब्लॉक 2 घंटे का होगा। मनपा अधिकारियों की मानें तो यह काम एक महीने में पूरा हो जाएगा। इसलिए, ठाणे पूर्व में ट्रैफिक जाम जल्द ही खत्म होने की संभावना है। बता दें कि ठाणे पूर्व में सैटिस पुल का काम ठाणे मनपा के माध्यम से स्मार्ट



सिटी के अंतर्गत शुरू किया गया था। इस प्रोजेक्ट पर 260 करोड़ 85 लाख रुपये खर्च तय हैं। इस परियोजना की पूर्ण होने की समय सीमा दिसंबर 2025 होने की उम्मीद है। लेकिन मनपा का दावा है कि इस प्रोजेक्ट का काम मई के अंत तक पूरा कर लिया जाएगा।

सैटिस पर मैस्टिक का काम किया गया है। वहीं इस बात का भी ध्यान रखा गया है कि बरसात के दौरान इस सड़क पर वाहन फिसलें नहीं और बार-बार गड्ढे न हों। इस प्रोजेक्ट का काम अंतिम चरण में है। हाई टेंशन बिजली लाइनों को रेलवे से नीचे लाया गया है। कार्य के लिए रेलवे से अनुमति अपेक्षित है। ठाणे पूर्व में सैटिस का काम अंतिम चरण में पहुंच गया है। अगले कुछ दिनों में रेलवे को गार्डर बिछाने की अनुमति मिल जाएगी। इसके बाद एक माह में उस क्षेत्र में गार्डर का काम पूरा कर लिया जाएगा।

भिवंडी से गायब 60 बच्चों में से 18 बरामद, 42 की तलाश जारी

भिवंडी : भिवंडी शहर में पिछले 11 महीनों के भीतर 60 नाबालिग बच्चों के लापता होने की घटनाओं ने पुलिस और समाज को हिला कर रख दिया है। ठाणे परिमंडल-2 के पुलिस उपायुक्त डॉ. मोहन दहीकर ने जानकारी दी है कि अब तक 18 बच्चों को पुलिस ने सकुशल बरामद कर लिया है, जबकि 42 बच्चों की तलाश के लिए विशेष अभियान चलाया जा रहा है। शहर के शांतीनगर इलाके में विधानसभा चुनाव के दौरान एक साढ़े तीन साल का बच्चा मोहम्मद अंसारी लापता हो गया था। पुलिस ने जांच में पाया कि पड़ोसी मोहम्मद



यूनस शाह ने बच्चे को अपहरण कर मुंबई के दो व्यक्तियों को 60,000 रुपये में बेच दिया। सीसीटीवी फुटेज के आधार पर पुलिस ने शाह को गिरफ्तार कर पूछताछ की, जिसके बाद इस बाल तस्करी का पदार्पाश हुआ। पुलिस ने बच्चे को छोड़ाकर खरीदने वाले दो अन्य आरोपियों को भी गिरफ्तार किया है। शहर में बड़ी संख्या में कामगार वर्ग के लोग रहते हैं, जो बच्चों को अक्सर घर में अकेला छोड़कर काम पर जाते हैं। इसी का फायदा उठाकर अपराधी बच्चों को अपहरण कर लेते हैं। कई मामलों में बच्चे रास्ता भटक जाते हैं, तो कुछ को मजदूरी और तस्करी के लिए मजबूर किया जाता है। पुलिस के अनुसार, लापता हुए 60 बच्चों में से 18 को अब तक बरामद किया गया है, जबकि 42 बच्चे अभी भी गायब हैं। पुलिस ने हरसंभव प्रयास करते हुए बचाव अभियान तेज कर दिया है।

बीकेसी बुलेट ट्रेन स्टेशन का पहला बेस स्लैब जमीन से 32 मीटर की गहराई पर तैयार किया गया...

मुंबई : बुलेट ट्रेन यानी मुंबई-अहमदाबाद हाई-स्पीड रेल कॉरिडोर पर बनने वाले बीकेसी बुलेट ट्रेन स्टेशन का पहला बेस स्लैब कास्ट किया गया। यह कॉन्क्रीट स्लैब जमीन से 32

मीटर की गहराई पर तैयार किया गया है, जो 10 मंजिला इमारत के बराबर है। प्रोजेक्ट के इस एकमात्र अंडरग्राउंड स्टेशन (बीकेसी) का निर्माण नीचे से ऊपर की ओर की तकनीक से किया जा रहा है। इसके

तहत खुदाई और कॉन्क्रीट का काम जमीन के सबसे निचले स्तर से शुरू किया गया है। कॉन्क्रीट की आपूर्ति 120-क्षमता वाले दो इन-सीटू बैचिंग प्लांट्स से की जा रही है। ढलाई के

समय तापमान को नियंत्रित रखने के लिए बर्फ और चिलर संयंत्रों का उपयोग किया गया, जिससे कॉन्क्रीट का तापमान 25 डिग्री सेल्सियस से नीचे बनाए रखा जा सके। ढलाई से पहले पर्याप्त वाटरपूफिंग उपाय

सुनिश्चित किए गए हैं। बीकेसी स्टेशन के प्लैटफॉर्म की गहराई 24 मीटर है। इसमें कुल तीन मंजिलें हैं, जिनमें प्लैटफॉर्म, कॉन्कोर्स और सर्विस फ्लोर शामिल है।



न्हावा शेवा में तैनात एसआईआईबी सीमा शुल्क अधिकारी के खिलाफ जांच शुरू



मुंबई: सीबीआई ने वडोदरा में एक रासायनिक आयात फर्म से संबंधित कंटेनर को छोड़ने के लिए कथित तौर पर रिश्वत मांगने के आरोप में न्हावा शेवा में तैनात विशेष जांच और खुफिया शाखा (आयात) (एसआईआईबी-क) के एक सीमा शुल्क अधिकारी के खिलाफ जांच शुरू की है। सीबीआई को नवी मुंबई के एक निवासी से लिखित शिकायत मिली, जो वडोदरा फर्म में काम करता है, आयात शिपमेंट के लिए सीमा शुल्क का काम संभालता है, सीमा शुल्क विभाग के अनुरोध पर दस्तावेज, रिपोर्ट और स्पष्टीकरण तैयार करता है। 8 सितंबर को,

फर्म का एक शिपमेंट जेएनपीटी, नवी मुंबई पोर्ट पर जेबेल अली पोर्ट, यूई से उतरा, जिसमें टोल्युनि डायसोसाइनेट रसायन था।

शिकायतकर्ता ने उक्त शिपमेंट के दस्तावेज सीमा शुल्क विभाग को मंजूरी के लिए प्रस्तुत किए थे, लेकिन इसे एसएलआईबी (आई) द्वारा पूछताछ के लिए रोक लिया गया था। शिकायतकर्ता की उपस्थिति में 10 सितंबर को एक अधिकारी द्वारा शिपमेंट की जांच की गई। बाद में, रासायनिक नमूनों को भी सीमा शुल्क प्रयोगशाला में परीक्षण के लिए भेजा गया, जिसने कोई आपत्ति नहीं जताई। हालांकि, अधिकारी ने कंटेनर नहीं छोड़ा और 29 अक्टूबर को कुछ दस्तावेज जमा करने के लिए फर्म को सम्मन भेज दिया।

गोरेगांव-मुलुंड लिंक रोड टनल बनाने का खर्च 250 करोड़ बढ़ा

अब कुल खर्च 14 हजार 50 करोड़ के पार पहुंचा, बढ़े हुए खर्च को मनपा ने दी मंजूरी...



मुंबई : मुंबई पूर्व और पश्चिम उपनगर को जोड़ने वाले गोरेगांव-मुलुंड लिंक रोड पर टनल बनाने का खर्च 250 करोड़ रुपया बढ़ गया है। इस बढ़े हुए खर्च को मनपा प्रशासन ने मंजूरी दे दी है। मनपा प्रशासन के अनुसार फिल्म सिटी के पास बनाए जाने वाले टनल को पूर्व नियोजित स्थान से दूसरे स्थान पर जो की लगभग 600 मीटर दूर है। जिससे अब प्रोजेक्ट की कुल लागत 14 हजार 50 करोड़ पहुंच

गई है। मुंबई में ट्रैफिक समस्या से निजात दिलाने और पश्चिम उपनगर से पूर्व उपनगर का सफर कुछ मिनटों में पूरा करने के लिए गोरेगांव-मुलुंड लिंक रोड का निर्माण किया जा रहा है। गोरेगांव-मुलुंड लिंक रोड वाहन चालकों के लिए महत्वपूर्ण होगी और इससे समय और पेट्रोल दोनों की बचत होगी। इस परियोजना में गोरेगांव पूर्व से 4.70 किमी लंबी दूरी के दो टनल शामिल हैं। फिल्म सिटी के हबलेपाड़ा से शुरू होने

वाले टनल वाली जगह पर कुछ स्थानीय लोगों के घर और रोजगार होने के कारण स्थानीय लोगों ने हटने से इनकार कर दिया था। जिसके चलते टनल को 600 मीटर की दूरी पर स्थानांतरित किया गया।

8 हजार करोड़ का खर्च 14 हजार करोड़ पहुंचा

मुंबई पूर्व और पश्चिमी उपनगरों में ट्रैफिक जाम से निजात दिलाने के लिए गोरेगांव-मुलुंड लिंक रोड बनाने का निर्णय लिया गया था। यह निर्णय लगभग 5 साल पूर्व लिया गया था उस समय पूरे प्रोजेक्ट पर 8,850 करोड़ रुपये लागत आने वाली थी। अब इस प्रोजेक्ट की कुल लागत बढ़कर 14 हजार 50 करोड़ हो गई है।

गंदगी फैलाने वालों से बीएमसी ने वसूला 3 करोड़ 36 लाख रुपए का दंड!



मुंबई : मनपा प्रशासन ने पिछले आठ महीनों में गंदगी फैलाने वाले लोगों से 3 करोड़ 36 लाख रुपए का दंड वसूला है। गंदगी फैलाने वालों पर 1087 क्लीनअप मार्शल के मार्फत कार्रवाई करते हुए 1 लाख 16 हजार लोगों पर दंड लगाया गया है। बता दें कि कोरोना काल के बाद मुंबई में क्लीनअप मार्शल बंद हो गया था। पिछले साल मई महीने में क्लीनअप मार्शल योजना दोबारा शुरू की गई। पिछले आठ महीने में मनपा प्रशासन ने मुंबई में गंदगी फैलाने वाले 1 लाख 16 हजार 433 लोगों पर दंड लगाया है।

मुलुंड पुलिस ने ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज किया...

मुंबई : मुंबई मुलुंड पुलिस ने फोर्टिस अस्पताल के सामने हुई टक्कर मारने वाली घटना में शामिल ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज किया है। इस घटना में पीछे बेटी 34 वर्षीय महिला की मौत हो गई थी। मुलुंड में टक्कर मारने वाली घटना में शामिल ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज किया गया ट्रक चालक, राजा राम स्वामी, 54, मुलुंड पश्चिम में रहता है, दुर्घटना के बाद ट्रक नहीं रोका। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज खंगालने के बाद ट्रक का पता लगाया और स्वामी को पुलिस स्टेशन ले आई।



की बेटी के साथ बाइक पर थी, जब रात करीब 11 बजे तेज रफ्तार ट्रक ने उनके वाहन को टक्कर मार दी, जिससे वह ट्रक के पिछले पहिए के नीचे आ गई। पुलिस अधिकारी ने बताया कि उसे अस्पताल ले जाया गया, लेकिन वहां पहुंचने पर उसकी

मौत हो गई। पति को मामूली चोटें आईं, जबकि बेटी को कोई चोट नहीं आई। मृतक पेशे से शिक्षिका थी और अपने पति विशाल पुनमिया (35) और बेटी के साथ मुलुंड पश्चिम में रहती थी। मुलुंड पुलिस ने बीएनएस की धारा 281 (तेज गति से वाहन चलाना), 106 (मृत्यु का कारण बनना) और मोटर वाहन अधिनियम की धारा 134 (दुर्घटना के मामले में चालक की ड्यूटी) के तहत मामला दर्ज किया है।

मुंबई: 9.52 लाख मूल्य का 38 किलोग्राम से अधिक मारिजुआना जब्त...!

मुंबई: एक महत्वपूर्ण कार्रवाई में, मुंबई क्राइम ब्रांच यूनिट 4 ने सात रास्ता इलाके से ₹9.52 लाख मूल्य का 38 किलोग्राम से अधिक मारिजुआना जब्त किया और इग तस्करी में शामिल 27 वर्षीय तस्कर को गिरफ्तार किया। आरोपी फिलहाल पुलिस हिरासत में है और आगे की जांच जारी है। अधिकारियों के अनुसार, कांस्टेबल महाजन को एक गोपनीय स्रोत से सूचना मिली कि जैकब सर्किल, सात रास्ता इलाके में एक युवक



अपने घर पर मारिजुआना की एक बड़ी खेप जमा कर रहा है। आरोपी कथित तौर पर वितरण और बिक्री के लिए प्रतिबंधित पदार्थ को छोटे पैकेट में पैक कर रहा था। सूचना पर कार्रवाई करते हुए, यूनिट 4 की एक टीम ने आवास पर छापा मारा और परिसर में छिपाकर रखा गया 38

किलोग्राम मारिजुआना बरामद किया। आरोपी को गिरफ्तार कर अदालत में पेश किया गया, जहां से उसे 7 दिसंबर तक पुलिस हिरासत में भेज दिया गया। प्रारंभिक जांच से पता चला है कि तस्कर पिछले एक साल से गांजा तस्करी में शामिल था। अपराध शाखा अब आरोपी के कामों की जांच कर रही है, जिसमें वह क्षेत्र भी शामिल है जहां उसने प्रतिबंधित सामान की आपूर्ति की थी और क्या नेटवर्क में अन्य व्यक्ति भी शामिल थे।

मुंबई में आईसीआईसीआई बैंक के तीन ऑफिस में जीएसटी की छापेमारी

मुंबई : देश के प्रमुख प्राइवेट बैंकों में से एक, आईसीआईसीआई बैंक के तीन कार्यालयों में मुंबई में जीएसटी अधिकारियों ने तलाशी अभियान चलाया। इस छापेमारी के बाद बैंक में हलचल मच गई है। फिलहाल, जीएसटी अधिकारियों द्वारा यह अभियान जारी है, और यह महाराष्ट्र जीएसटी अधिकारियों द्वारा चलाया जा रहा है। बैंक ने इस मामले की जानकारी देर रात स्टॉक एक्सचेंजों को दी है। बैंक ने स्टॉक एक्सचेंजों को बताया कि जीएसटी अधिकारियों ने बैंक के तीन कार्यालयों की



तलाशी शुरू कर दी है। यह कार्रवाई अभी जारी है और बैंक अनुरोध के अनुसार सभी आवश्यक डेटा प्रदान

करने में पूरा सहयोग कर रहा है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, जीएसटी अधिकारियों के द्वारा आईसीआईसीआई बैंक के कार्यालयों में चलाया जा रहा यह तलाशी अभियान महाराष्ट्र जीएसटी अधिनियम, 2017 की धारा 67 (1) और (2) के तहत किया गया है बैंक ने कहा कि, 4 दिसंबर 2024 को जीएसटी अधिकारियों ने आईसीआईसीआई बैंक के तीन कार्यालयों में तलाशी शुरू की। कार्यवाही जारी है और बैंक डेटा उपलब्ध कराने में पूरा सहयोग कर रहा है।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिंटिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। मोबाइल नं 998777 5650, Email-editor@rookthoklekhaninews.com